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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

ATA DA ii' (DECIMA PRIMEIRA) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1°) 

PERÍODO LEGISLATIVO ANUAL DE 2025. 

Aos vinte e sete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco (27/03/2025), às dezenove horas e 
trinta minutos (19h30min), corn término às vinte e uma horas (21:00 h), na Câmara Municipal, Praça São 
Vicente, n° 31, Centro, nesta cidade de Sabá, Estado de Pernambuco. Realizou-se a 10`' (Decima) Reunião 
Ordinária do 1° (primeiro) Período Legislativo do corrente ano, sob a Presidência do Senhor Vereador José 
Francisco Curvelo Silva, secretariado pela Vereadora Libânia Miranda de Araújo - 1a Secretária, e pelo 
Vereador José Ailton Carlos - 2° Secretário. Abrindo os trabalhos o Sr. Presidente José Francisco Curvelo 
Silva, fez a leitura do livro de registro de presença dos Vereadores (as) presentes na sessão: José Francisco 
Curvelo Silva, Libânia Miranda de Araújo, José Ailton Carlos, Manoel Alves Maciel, Adriano da Silva 
Honorato, José Douglas de França Leite, Jean Carlos de Souza Leite, Tisley Vicente Silva Filho, e Maria 
Adriana Florentino Maciel Alves. Havendo quórum suficiente de Vereadores (as), o Sr. Presidente, José 
Francisco Curvelo Silva, declarou aberta a presente reunião ordinária SOB A PROTEÇÃO DE DEUS. O 
Senhor Presidente pediu ao vereador José Ailton Carlos, que fizesse a leitura de um trecho bíblico, que foi 
assistida por todos os presentes em pé. Após o Sr. Presidente José Francisco Curvelo Silva, fez a leitura da 
ata da 10`' (decima) Sessão Ordinária, realizada no dia 20 de março de 2025. Após a leitura a referida ata foi 
posta em discussão e declarada em votação, não havendo objeções, foi aprovada por unanimidade dos 
Vereadores (as) presentes na sessão. A seguir, o Sr. Presidente abriu o Pequeno Expediente. Não houve 
nenhuma correspondência a ser lida. Após, facultou a palavra aos nobres Vereadores (as) por 5 (cinco) 
minutos, no pequeno expediente. Não houve oradores. Passou-se, então, à Ordem do Dia, que constou as 
seguintes matérias: Requerimento n° 043/2025, de autoria da Sra. Vereadora Maria Adriana Florentino 
Maciel Alves, solicitando ao Exmo. Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior, Prefeito do Município, com cópia à 
Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos: SOLICITACÃO PARA QUE SEJA REATIVADA A CASA DA 

JUVENTUDE DO NOSSO MUNICÍPIO; Requerimento n° 044/2025, de autoria da Sra. Vereadora Libânia 
Miranda de Araújo, solicitando ao Exmo. Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior, Prefeito do Município, o 
seguinte assunto: SOLICITACÃO PARA A IMPLANTACÃO DA CASA DA MULHER SALOAENSE;  Projeto de 

Decreto Legislativo N" 003/2025, de autoria do Sr. Vereador José Ailton Carlos, que dispõe sobre a 
Concessão do Título de Cidadão Honorário do Município de Sabá ao Senhor Valdir de Araújo Ferreira e 
dá outras providências. Projeto de Lei N° 010/2025, de autoria do Sr. Vereador José Ailton Carlos, que 
dispõe sobre a denominação da praça onde se localiza a Academia de Saúde de Saloá-PE como "Praça 
Valderly Vieira Brito" e dá outras providências; Pareceres da Comissão de Constituição, Legislação, 
Justiça e Redação Final de Leis e Comissão de Obras e Serviços Públicos, acerca Projeto de Lei n° 
009/2025, de autoria do Vereador Adriano da Silva Honorato. Ementa: Dispõe sobre a denominação do 
Almoxarifado Municipal de Saloá-PE corno "Almoxarifado Municipal José Maria Pereira de Melo" e dá outras 
providências; Primeira Votação do Projeto de Lei N° 009/2025, de autoria do Vereador Adriano da Silva 
Honorato, que dispõe sobre a denominação do Almoxarifado Municipal de Saloá-PE como "Almoxarifado  j
Municipal José Maria Pereira de Melo" e dá outras providências; Segunda Votação do Projeto de Lei N~ 
003/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre a autorização para abertura de 
crédito especial no Orçamento em execução do Fundo de Previdência de Sab á. O Senhor Presidente, José 
Francisco Curvelo Silva, fez a leitura da Pauta da Ordem do Dia, e solicitou à Vereadora Libânia Miranda 
Araújo, 1`' Secretária, que fizesse a leitura das matérias constantes na Ordem do Dia. Dando continuidade, 
foram apresentados para discussão e votação os seguintes requerimentos: Requerimento n° 043/2025, de 
autoria da Sra. Vereadora Maria Adriana. Aprovado por unanimidade dos vereadores (as) presentes. 
Requerimento n° 044/2025, de autoria da Sra. de autoria da Sra. Vereadora Libânia Miranda. Aprovado por 
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unanimidade dos vereadores (as) presentes. Em seguida, foi apresentado para discussão e votação o Projeto 
de Lei n° 003/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal, sendo aprovado em Segunda Votação por 
unanimidade dos vereadores (as) presentes. Dando continuidade, a Sra. Vereadora Libânia Miranda, 1' 
Secretária, fez a leitura dos Pareceres acerca do Projeto de Lei n° 009/2025, de autoria do Sr. Vereador 
Adriano Honorato, que foram pela aprovação do referido Projeto. Após a leitura o Sr. Presidente 
apresentou a votação o citado Projeto de Lei n° 009/2024, do Poder Legislativo, sendo aprovado em 
Primeira Votação por unanimidades dos Vereadores (as) presentes. Em seguida, o Sr. Presidente baixou as 
Comissões solicitando que os responsáveis emitam os seus pareceres na próxima sessão, acerca do Projeto 
de Decreto Legislativo n° 003/2025, de autoria do Sr. Vereador José Ailton, e do Projeto de Lei n° 
010/2025, também de autoria do Sr. Vereador José Ailton Carlos. Logo após, foi declarado aberto o 
Grande Expediente, no qual foi facultada a palavra aos vereadores (as) por 15 minutos. Usou da palavra 
A vereadora Maria Adriana, em sua fala, cumprimentou todos os presentes e saudou, em nome do senhor 
presidente, os demais vereadores, além de todos que acompanhavam pelas redes sociais e pela rádio. 
Relatou que recebeu uma cópia do Projeto de Lei Ordinário n° 010/2025, de autoria do vereador José 
Ailton Carlos, que denomina a praça da academia de Valderly Vieira Brito. Emocionada, afirmou não ter 
palavras naquele momento, pois se trata de sua prima, sendo a mãe dela irmã de seu pai. Com toda 
segurança, informou ao vereador que foi a idealizadora desse projeto. Durante uma visita à família, por ser 
uma família reservada, cristã, comunicou pessoalmente o seu desejo de solicitar essa denominação e 
questionou os familiares se concordavam, pois, queria homenagear a saudosa Derlim, reconhecendo-a 
como uma mulher exemplar, filha, mãe e esposa dedicada. A família ficou muito feliz com a homenagem. 
Explicou que estava finalizando a justificativa do projeto, pois tern zelo ao elaborar esse tipo de 
documento, especialmente por se tratar de uma pessoa de sua família. No entanto, acredita que essa 
intenção vazou para o vereador por meio de alguém com acesso à família. Expressou sua tristeza diante 
dessa postura, pois a família sabe que foi ela a idealizadora do projeto e, por isso, considera justo que 
também seja autora dessa proposta. Além disso, solicitou a reiteração de um requerimento que apresentou 
há mais de 90 (noventa) dias, pedindo a limpeza do loteamento Porto Seguro, que necessita urgentemente 
de atenção, sendo um bairro que, infelizmente, é um pouco desprezado nessa questão de limpeza. Por fim, 
agradeceu aos colegas vereadores pela aprovação do seu requerimento. Em seguida, fez uso da palavra a 
vereadora Libânia Miranda, que cumprimentou os vereadores, o público presente e aqueles que 
acompanhavam a sessão pela rádio e pelas redes sociais. Parabenizou sua amiga e companheira de luta, 
Valéria Melo, pelo seu aniversário. Destacou a importância dessa amizade abençoada e desejou que Deus a 
ilumine e realize seus sonhos. A vereadora ressaltou que, ao longo do mês de março, exaltou a luta das 
mulheres em todas as sessões, inclusive por meio de requerimentos. Hoje, finaliza esse ciclo com mais um 
pedido: a criação da Casa da Mulher. Relatou que, recentemente, visitou a cidade de Pilar, em Alagoas, e 
conheceu um modelo inspirador de casa de apoio à mulher. Ficou encantada com os projetos desenvolvidos 
lá e afirmou que políticas públicas de qualidade podem ser implementadas quando há organização e 
vontade. Disse que saiu da cidade motivada a trazer essa iniciativa para Sab á e que lutará para torná-la
realidade. A violência contra a mulher ainda é uma triste realidade que assola a sociedade. Os números sãb-
alarmantes em todo o Brasil, e, em cidades do interior, como Sabá, muitas agressões ocorrem dentro dos 
lares, de forma silenciosa, sem que as vítimas tenham a quem recorrer. A ausência de uma estrutura`
especializada faz com que muitas mulheres permaneçam em situação de risco, seja por medo, dependência 
financeira ou falta de informação sobre seus direitos. A Casa da Mulher Saloaense será um marco na luta 
pela proteção e pelo empoderamento feminino no município. Esse espaço servirá não apenas como um 
ponto de acolhimento para vítimas de violência, oferecendo atendimento jurídico, psicológico e 
assistencial, mas também como um centro de fortalecimento social. É fundamental compreender que o 
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combate à violência contra a mulher vai além da punição dos agressores; ele passa, principalmente, pela 
prevenção e pelo apoio às vítimas, garantindo que nenhuma mulher precise escolher entre sofrer em 
silêncio ou enfrentar seu agressor sem suporte. A Casa da Mulher Saloaense será essa rede de apoio que 
tantas mulheres precisam para recomeçar suas vidas com dignidade. Se tivéssemos políticas públicas 
preventivas de qualidade, não haveria tantas mulheres agredidas e tantas crianças crescendo em lares 
conturbados. Somente por meio da educação será possível quebrar esse ciclo. Na cidade de Pilar, existe 
toda uma estrutura para garantir que as mulheres sejam atendidas em horários diversificados, permitindo 
que aquelas que trabalham durante o dia possam buscar atendimento à noite. Projetos como esse encantam 
e mostram que é possível implementá-los em outros municípios. A vereadora acredita que há recursos para 
viabilizar essa iniciativa e, caso não haja, é preciso lutar para conquistá-los. Comentou ainda sobre mais 
um caso de violência contra a mulher ocorrido recentemente no Rio Grande do Sul, em que um homem, 
inconformado com o fim do relacionamento, jogou o fi lho de cinco anos de uma ponte. Essa tragédia, 
segundo a vereadora, é um reflexo da sociedade machista e patriarcal em que vivemos. Ressaltou que 
muitas mulheres em Sabá, independentemente da classe social, sofrem violência dentro de casa, mas não 
têm coragem de denunciar ou deixar essa situação. Por fim, destacou que ainda há um longo caminho a 
percorrer para desconstruir esse machismo estrutural e que continuará lutando por essa causa. Reforçou a 
importância de políticas públicas voltadas para mulheres, como a Casa da Mulher Saloaense e a Feira da 
Mulher Saloaense, iniciativas que podem transformar vidas e deixar um legado para as futuras gerações. 
Agradeceu pela aprovação de seu requerimento. Após, usou da palavra o vereador José Ailton, em nome do 
presidente, saudou os demais vereadores e vereadoras, assim corno o público presente, desejando boas-
vindas à Casa do Povo. Ressaltou que, quanto mais a população frequentar o espaço, maior será a 
felicidade dos vereadores, pois a presença do povo é fundamental para acompanhar o trabalho legislativo. 
Dirigindo-se à vereadora Maria Adriana, afirmou que não sabia do desejo dela em relação ao projeto, mas 
que lhe foi feito um pedido para apresentá-lo, o que ele prontamente atendeu. Esclareceu que não vê 
problema algum em que ela faça parte do projeto juntamente com ele, pois o mais importante é atender às 
necessidades da população, especialmente das pessoas que, durante a pandemia, sofreram com a perda de 
seus entes queridos. Pediu, ainda, a colaboração de todos os vereadores para apoiar essa iniciativa, 
permitindo que a praça da academia da saúde, que atualmente não tem nome, seja devidamente 
denominada. Em seguida, compartilhou que, na tarde de hoje, esteve na Escola da Serrinha da Prata, que 
será inaugurada amanhã. Elogiou a estrutura e afirmou que ficou uma bela escola. Aproveitou para 
convidar a população que está em casa a comparecer à inauguração e destacou que os vereadores estarão 
presentes nesse momento especial. Recordou que, no passado, ele, o vereador Jamelão, a ex-vereadora 
Vilma e o ex-vereador Paulo gravaram um vídeo denunciando o abandono da escola. Naquela época, 
cobravam sua conclusão, pois acreditavam que a comunidade da Serrinha da Prata merecia uma escola de 
qualidade. Hoje, com grande satisfação, podem ver como a estrutura ficou excelente. Por fim, reforçou o 
convite à população para comparecer à inauguração e conferir de perto o resultado da obra. O vereador , 
José Douglas, passou a fazer uso da palavra, saudando os colegas vereadores, o público presente, aqueles,--' 
que acompanham pelas redes sociais e os ouvintes da rádio. Em sua fala, desejou boas-vindas ao colega 
vereador José Ailton Carlos, que, a partir de hoje, passa a integrar o grupo da situação, compondo a base de 
apoio do governo. Destacou que, com sua experiência e comprometimento com as políticas públicas do 
município, José Ailton só tem a agregar a essa gestão. O vereador ressaltou que, amanhã, será inaugurada a 
Escola da Serrinha da Prata, obra que ele acompanhou de perto enquanto secretário de Obras. Segundo ele, 
foi um grande desafio concluir esse projeto, que demandou anos de luta. Lembrou dos momentos difíceis 
ao longo da construção, mas enfatizou que o comprometimento nunca faltou. Hoje, com grande satisfação, 
o governo entrega mais essa importante obra para a educação, reforçando seu compromisso com o 
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fortalecimento e o avanço do ensino no município. Ele destacou que essa escola será uma referência para a 
comunidade da Serrinha da Prata, oferecendo uma estrutura de padrão nacional, conforme as diretrizes do 
Ministério da Educação. Expressou sua certeza de que a unidade proporcionará mais conforto e qualidade 
de ensino para os estudantes da Serrinha da Prata e das localidades vizinhas. Além disso, o vereador 
mencionou uma ação importante que surgiu a partir da reivindicação do vereador Tisleysinho: a retomada 
da escolinha de futebol para as crianças do município. Segundo ele, o colega apresentou um requerimento 
em reuniões anteriores e, felizmente, a Secretaria de Esporte atendeu ao pedido, reativando esse projeto tão 
essencial. Algumas reuniões já foram realizadas com os pais das crianças, e o programa está sendo 
colocado em prática. Aproveitando a oportunidade, fez um requerimento verbal: solicitando à Secretaria de 
Esporte para que todas as crianças inscritas na escolinha de futebol, cujas famílias não tenham condições 
financeiras, sejam contempladas com um par de chuteiras. Destacou que muitos pais não têm recursos para 
arcar com esse custo e que essa medida ajudaria significativamente no desenvolvimento do projeto. 
Concluiu sua fala reforçando que iniciativas como essa demonstram o compromisso da gestão com o 
esporte e o bem-estar das crianças do município. Agradeceu pela oportunidade e devolveu a palavra ao 
senhor presidente. Em seguida, o vereador José Ailton pediu um aparte, que foi concedido pelo presidente. 
Ele agradeceu as palavras do vereador José Douglas e afirmou que se lembra muito bem de ter sido eleito 
três vezes na oposição. No entanto, a partir deste mandato, desde o início, tomou a decisão de caminhar 
junto com o prefeito Júnior, unindo forças para trabalhar pelo povo. Destacou seu compromisso com a 
população de Sab á, ressaltando que, se não fosse assim, não teria sido eleito três vezes. Para ele, o 
reconhecimento do povo é resultado do trabalho prestado. Caso não estivesse fazendo um bom trabalho, 
não estaria ali, eleito por três mandatos consecutivos. Ele acredita que, ao lado do governo Júnior, poderá 
contribuir ainda mais com a sociedade, especialmente com aqueles que mais precisam e que, muitas vezes, 
não recebem o apoio necessário. Ressaltou ainda que os vereadores estão ali para dar esse suporte, 
trabalhando em parceria com o prefeito, toda a equipe de governo e os colegas da base da situação, com o 
objetivo de desenvolver um trabalho melhor para a população. Por fim, colocou seu gabinete à disposição 
de todos, afirmando que está de portas abertas para recebê-los e levar suas reivindicações ao governo. 
Devolveu a palavra ao senhor presidente e agradeceu mais uma vez pela oportunidade. O senhor 
presidente, no uso de sua fala, registrou a presença do Sr. Erasmo. Agradeceu a presença de todos. E 
comunicou que amanhã, pela manhã, terá uma equipe aqui para realizar um treinamento, uma espécie de 
capacitação, com os funcionários e também conosco, vereadores (as). O objetivo é tratar da prestação de 
contas dos gastos do gabinete. Durante esse treinamento, todas as dúvidas poderão ser esclarecidas. Eles 
devem orientar os funcionários sobre como realizar esse trabalho corretamente, além de nos instruir sobre 
como proceder de forma legal, seguindo a legislação. Afinal, é essencial que estejamos legalmente( 6 
amparados e protegidos pela lei, que existe justamente para isso. Quem puder participar, recomenda que 
estejam presentes. Acredito que a equipe chegará por volta das nove horas da manhã. A tarde, não haverá ú 
problemas, mas seria importante que a maioria estivesse presente para entender o processo corretamente. A 
seguir, o Sr. Presidente conferiu a normalidade dos trabalhos e, não havendo mais nada a apresentar, 
discutir ou aprovar, em NOME DE DEUS, declarou encerrada a presente Reunião Ordinária, 
determinando à Secretária desta Casa que realizasse os procedimentos finais. E para constar, eu, 
Libânia Miranda de Araújo, P (Primeir Secretária, lavrei a presente ata, que, depois de lida e 
achada conforme, será assinada por mim elos vQreadopçs e ve ea oras presentes, para que assim 
produza seus efeitos legais. Subscrevo-me.  .. ~ l 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sabá, em 27 de março de 2025. 
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